
“T.B.M.M.
i CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup BaşKanItğı

16 Haziran 2025 29367CHP Tarih

Say. 11883

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat

KURUM tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

1 /

Av. Dr. İl. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

1- Son 10 yıl içerisinde (2015-2025 dönemi) Türkiye genelinde elektrik akımına bağlı
olarak meydana gelen ve yaralanma veya ölümle sonuçlanan kaza sayısı illere göre

dağılımı ile birlikte detaylı olarak paylaşır mısınız? Bu vakaların kaçı ölümle, kaçı ağır

yaralanma ile sonuçlanmıştır?

2- Yukarıda belirtilen vakaların nedenleri (yalıtım hatası, topraklama eksikliği/hatası,
kaçak akım koruma cihazı arızası/eksikliği, elektrik tesisatının eskiliği, bilinçsiz

müdahale vb.) iller bazında yüzdesel olarak dağılımı nedir?

3- Bu vakaların yaş gruplarına göre (0-18, 19-35, 36-60, 60+ yaş) dağılımı ve meslek

gruplarına göre (elektrik teknisyeni, inşaat işçisi, ev hanımı, çocuk vb.) dağılımı iller
bazında nedir?

4- Son 10 yılda (2015-2025 dönemi) Türkiye genelinde inşaatı tamamlanarak iskân

ruhsatı almış tüm binaların (konut, ticari, endüstriyel, kamu binaları dahil) iller bazında
sayısı nedir? Bu binaların kaçında uygun topraklama sisteminin mevcut olduğu,

kaçında ise eksik veya hatalı topraklama tespit edildiği denetim raporlarına göre detaylı

olarak paylaşılabilir mi?

5- Son 10 yılda inşa edilen binalarda yaygın olarak kullanılan topraklama sistemleri
(TT, TN-C, TN-S, TN-C-S, İT) hangileridir? Bu sistemlerin illere ve bina tiplerine (konut,

sanayi, kamu) göre yüzdesel dağılımı nedir?

6- Bakanlığınız veya ilgili kurumlar tarafından son 10 yılda inşa edilen binaların

topraklama sistemlerinin uygunluğunu denetlemek amacıyla kaç adet denetim

yapılmıştır? Bu denetimlerin illere göre dağılımı nedir? Yapılan denetimler sonucunda
kaç binada uygun topraklama sistemine sahip olmadığı tespit edilmiş ve bu binalar

hakkında hangi yasal işlemler uygulanmıştır (para cezası, mühürleme, düzeltme süresi

verilmesi vb.)? İller bazında bu rakamları detaylı olarak alabilir miyiz?

7- Son 10 yılda (2015-2025 dönemi) kamu binalarının topraklama sistemlerinin

kurulumu, yenilenmesi veya bakımı için hangi firmalara, toplamda ne kadar ödeme

yapılmıştır? Bu ödemelerin illere ve yıllara göre detaylı dökümü ile birlikte, her bir firma

için yapılan ödeme miktarları ve gerçekleştirilen iş kalemleri (projelendirme, kurulum,
malzeme temini, ölçüm, denetim vb.) açıklanabilir mi?
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8- Kamu binalarındaki topraklama sistemlerinin periyodik kontrolleri son 10 yılda hangi
sıklıkta yapılmıştır? Bu kontroller sonucunda kaç kamu binasında topraklama sistemi
eksik veya hatalı bulunmuştur? Bu tespitler sonucunda kaç kamu binasında düzeltme
yapılması zorunlu hale gelmiş ve bu düzeltmelerin ne kadarı tamamlanmıştır? İller
bazında detaylı bilgi verilmesini talep ediyorum.

9- Kamu binalarındaki topraklama sistemi uygunluğu denetimlerinde, Bakanlığınız
bünyesinde veya dışarıdan hizmet alımıyla görevlendirilen personel sayısı ve bu
personelin nitelikleri (elektrik mühendisi, elektrik teknisyeni vb.) nedir?

10- Son 10 yılda iller bazında, kaç binanın (konut, ticari, sanayi, kamu dahil) uygun
topraklama sistemine sahip olmadığı gerek tespit edilmiş gerekse şikayetler üzerine
yapılan denetimlerle ortaya konulmuştur? Bu binaların toplam bina sayısı içindeki

yüzdesi nedir? Bu tespitler sonucunda kaç binaya yasal işlem uygulanmıştır?

11- Bakanlığınız veya ilgili kurumlar tarafından elektrik güvenliği ve topraklama
sistemlerinin önemi konusunda vatandaşları bilinçlendirmeye yönelik son 10 yılda

hangi farkındalık ve eğitim kampanyaları düzenlenmiştir? Bu kampanyaların ulaştığı

kişi sayısı ve etkileri hakkında değerlendirmeleriniz nelerdir?

12- Elektrik tesisatlarının ve topraklama sistemlerinin standartlara uygunluğunu

sağlamak ve denetlemek amacıyla mevcut mevzuatta (Elektrik İç Tesisleri
Yönetmeliği, Topraklama Tesisleri Yönetmeliği vb.) son 10 yılda yapılan değişiklikler

nelerdir? Bu değişikliklerin elektrik kazalarının önlenmesindeki etkisi hakkında

Bakanlığınızın bir değerlendirmesi bulunmakta mıdır?

13- Elektrik güvenliği alanında, özellikle topraklama sistemleri konusunda,

üniversiteler, meslek odaları ve sivil toplum kuruluşları ile son 10 yılda yapılan iş birliği

projeleri veya ortak çalışmalar bulunmakta mıdır? Varsa, bu çalışmaların çıktıları
nelerdir?


